

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53

Суббота, 15 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

## В срок и полностью выполнять заказы сельского хозяйства!

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) поставило перед сельским хозяйством нашей страны грандиозные задачи. Советское крестьянство восприняло это историческое решение с большим воодушевлением, как боевую программу своего труда на благо Родины.

«Теперь, после перехода к мирному строительству, — говорится в постановлении, — перед нашей партии и государством снова во весь рост встала, как самая неотложная задача, — обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилье продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных производственных и сырьевых резервов».

В деле выполнения решений, принятых Пленумом Центрального Комитета ВКП(б), велика и почетна роль социалистической индустрии. Она обязана оказывать сельскому хозяйству еще большую помощь, чем до сих пор. Конкретно это должно выразиться в увеличении выпуска тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, в первоочередном выполнении заказов на выпуск запасных частей. Например, механический завод уже выполнил квартальное задание денежном выражении, а некоторых деталей да и даже больше планового. Но выпуск таких запасных частей, как венец шестерни (три вида) и гайки (семь видов) срывается. К их изготовлению на заводе только-только приступают, хотя еще в феврале предприятие было обеспечено необходимыми для этого материалами. Руководители завода, его партийная организация должны понять, что так относиться к решению важнейшей задачи недопустимо.

Орский завод сельскохозяйственного машиностроения сейчас обеспечивает боронам десантных краев и областей Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Азербайджана и других республик нашей страны. Машиностроители много сделали для того, чтобы выпуск почвообрабатывающих машин возрастил из месяца в месяц. Ближайшая задача коллектива — наверстать упущенное в январе, успешно выполнить квартальный план, и дать боронам больше, чем было предусмотрено. Не менее важной и срочной задачей является всесорторийная подготовка к выполнению увеличенного на

важную роль в оказании помощи социалистическому земледелию имеют и кол- лективы других промышленных предприятий Орска. Почти все наши заводы выполняют заказы для сельского хозяйства. На большинстве заводов отнеслись к решению этой задачи со всей ответственностью. Коллективы ремонтно-механического и чугунолитейного цехов никелькомбината, ме- ханической мастерской мясокомбината уже завершили квартальные планы по выпу- ску всех видов запасных частей. По графику выполняются эти заказы на заводе стоймеханизмов и на ремонтно-механиче- ском заводе треста «Южуралтижстрой».

Но было бы серьезной ошибкой считать, что с выполнением заказов сельского хозяйства у нас обострит все благополучие. Ведь задача состоит в том, чтобы выполнить заказ не только в ценностном выражении, но и по каждому виду запасных частей. Например, механический завод уже выполнил квартальное задание денежном выражении, а некоторых деталей да и даже больше планового. Но выпуск таких запасных частей, как венец шестерни (три вида) и гайки (семь видов) срывается. К

их изготовлению на заводе только-только приступают, хотя еще в феврале предприятие было обеспечено необходимыми для этого материалами. Руководители завода, его партийная организация должны понять, что так относиться к решению важнейшей задачи недопустимо.

Благородной традиции трудящихся промышленности стало осуществление щефства над сельскохозяйственным рабо- нам. Помимо выполнения материалов, об- рудования, квалифицированных ремонтных бригад, эта помощь должна выражаться и в таком деле, как электрификация колхозов и машино-тракторных станций. Почти каждое предприятие нашего города распо-лагает широкими возможностями для этого. Имеется и желание — об этом свидетельствуют социалистические обязательства коллективов органов. Но некоторые руководители заводов и строек до сих пор не на-

решают люди. Бороться за план — это значит, как указывает товарищ Сталин, ориентироваться на передовых рабочих, инженеров и техников, показывающих огромные возможности в деле достижения прогрессивных норм использования машин и механизмов и, таким образом, обеспечивающих перевыполнение государственных планов.

„ПРАВДА“

## 30-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ СЕЛУ

Коллектив ремонтно-механического заво-да, в ответ на историческое постановление февральского пленума Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», взялся завершить выполнение кварталь-ного плана по выпуску запасных частей досрочно — к 20 марта.

Ремонтники обратились к коллективу завода стоймеханизмов с призывом — раньше срока выдать необходимое литье и тем самым помочь рабочим и командирам производства ремонтно-механического завода с честью выполнить свое социалистическое обязательство.

Директор ремонтно-механического завода **МАСЛОВ**, секретарь партготра-преда **РОМАНОВ**, пред. цехкома **КАПАЧИНСКАЯ**, стахановцы **БАХАРЕВ**, **МАСЛЕННИКОВ**, **ПЕСТОВ** и другие.

### ТРЕХСОТНИКИ

В нашей ремонтной бригаде 9 человек, из них шестеро — комсомольцев. Выполнение двух норм за смену давно стало у нас обычным делом. Воодушевленные призывом коллективов ленинградских пред-приятий, мы включились в социалистиче- ское соревнование в честь 30-й годови-ны Великого Октября.

Сейчас проходит ремонт оборудования мясокомбината. Нам поручили отремонтировать паровой котел на заводской теплоэлектроцентрали. На эту работу полагается 15 дней, мы же обязались сдвинуть ее за пять дней. Свое обязательство наша бригада выполнила с честью. Выработка ремонтников Круглого, Клименко, Коробова достигла 400—450 процентов в смену, а целом бригада выполнила февральское задание на 294 процента.

В марте наша бригада доведет выработку до 310 процентов.

М. ЗОНОВ

### Повышаем квалификацию молодых рабочих

Комсомольцы и молодежь нашего заво-да по-боевому борются за выполнение плана четвертой сталинской пятилетки.

В прошлом году завод сельскохозяйственного машиностроения успешно справился с годовой производственной программой. Десятки молодых рабочих показали образцы стахановского труда. Комсомолец Иван Кочетов в 1946 г. выполнил три годовых нормы, токарь-ремонтник Дивейкин и электрик Меламед — по две с половины.

С большим энтузиазмом молодежь включилась в борьбу за ознаменование 30-й годовщины Великого Октября досрочно выполнением годового плана.

Коллектив цеха сборки борон состоит в основном из молодежи. Все его бригады выхвачены социалистическим соревнованием. Несмотря на увеличение, нормы выработки успешно выполняются всеми молодыми рабочими. По-стахановски тру-

ются т. т. Синецкий, Толкачев, Гофман, Руди, Галиндар, Баскевич и другие.

На недавно прошедшем комсомольском собрании мы поставили перед каждым комсомольцем и молодым рабочим задачу — повысить в 1947 году свою квалификацию на один разряд. В этом направлении уже проведен ряд мероприятий. Так, в течение января и февраля прочитано 16 лекций, посвященных вопросам организаций рабочего места и ухода за оборудованием, чтению рабочих чертежей, устройству стапков и прессов и т. д. Члены их инженер-технологов. Ворохобин, конструктор тов. Левин, главный механик тов. Фель и другие работники завода.

В текущем году должно быть построено для продажи рабочим и служащим более 850 домов. Строительство будет вести почти все предприятия нашего города. Широкий размах ему требует от каждого хозяйственника особенно пристального внимания к себе.

Между тем, ряд организаций до сих пор не приступил к выполнению плана индивидуального жилищного строительства. В тресте № 1 Главнефтехстрой, который должен построить 20 индивидуальных домов, под них даже участок не отведен. Материалы не заготовляются. Та же картина на Южуралмашзаводе: не решен вопрос, кто будет строить дома — сам завод или трест № 1 Министерства тяжело-го машиностроения.

Около 130 домов (вместе с домами для рабочих завода металлоконструкций и Уралспецстроя) должен выстроить трест «Южуралтижстрой». Участок для строительства отведен давно. имеется вся техническая документация. Выделены рабочие. Заготовлены столярные изделия. Но, из-за плохой работы транспорта и слабой механизации основных работ строительство подвигается медленно. На строительной площадке большие просторы людей и механизмов.

Готовятся к строительству индивидуальных жилых домов на никелькомбинате. Закрыты столярные изделия. Скоро войдет в действие сабельный шлакоблочный за-

### Еще об индивидуальном строительстве

В постановлении об улучшении быт-овых условий трудящихся Урала и Сибири Совет Министров СССР предложил расширить строительство индивидуальных жи-лых домов для продажи их в рассрочку рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим. В нашем городе прошли заседания министерствами, почти повсеместно не выполнены. На таких пред-приятиях и стройках, как трест № 1 Главнефтехстрой, никелькомбинат и Южуралмашзавод не построено ни одного индивидуального жилого дома.

В текущем году должно быть построено для продажи рабочим и служащим более 850 домов. Строительство будет вести почти все предприятия нашего города. Широкий размах ему требует от каждого хозяйственника особенно пристального внимания к себе.

Между тем, ряд организаций до сих пор не приступил к выполнению плана индивидуального жилищного строительства. В тресте № 1 Главнефтехстрой, который должен построить 20 индивидуальных домов, под них даже участок не отведен. Материалы не заготовляются. Та же картина на Южуралмашзаводе: не решен вопрос, кто будет строить дома — сам завод или трест № 1 Министерства тяжело-го машиностроения.

Около 130 домов (вместе с домами для рабочих завода металлоконструкций и Уралспецстроя) должен выстроить трест «Южуралтижстрой». Участок для строительства отведен давно. имеется вся техническая документация. Выделены рабочие. Заготовлены столярные изделия. Но, из-за плохой работы транспорта и слабой механизации основных работ строительство подвигается медленно. На строительной площадке большие просторы людей и механизмов.

Готовятся к строительству индивидуальных жилых домов на никелькомбинате. Закрыты столярные изделия. Скоро войдет в действие сабельный шлакоблочный за-

### Работать еще лучше

Комсомольско-молодежные бригады производственных предприятий треста № 1 Министерства строительства тяжелых предприятий состоят в основном из выпускников школы ФЗО. Молодые рабочие пришли на производство в период Великой Отечественной войны и за это время выросли в квалифицированных мастерах своего дела.

Комсомольцы нашей бригады Харьков-ский, Бусыгин и молодой рабочий Беспоясов систематически перевыполняют нормы

выработки. За хорошую работу они не раз были премированы.

Каждый из нас стремится работать лучше. Недавно мы закончили курсы технического минимума, в результате производительность нашего труда поднялась до 130—140 процентов в смену.

**Н. ГЕРАЩЕНКО**,  
комсорг конторы производственных предприятий, бригадир комсомольско-молодежной бригады.

### Умелые руки

На сборке борон заняты лучшие стахановцы цеха Галиндар и Адам, чей опыт работы изучается в стахановских школах. Нормы — собрать в смену 48 плашек. Они же собирают до 102-х.

В чем «секрет» высокой производи-

жайшая задача коллектива — извергнуть упущенное в январе, успешно выполнить квартальный план, и дать бороне больше, чем было предусмотрено. Не менее важной и срочной задачей является всесторонняя подготовка к выполнению увеличенного на 40 процентов плана по выпуску борон в во втором квартале. Нужно решительно переводить выпуск борон на механизированный поток.

Со второго квартала завод должен начать выпуск двухкорпусных конных плугов. Для этого предприятие обеспечено всем нужным ему оборудованием. Необходимо как можно быстрее закончить установку станков во вновь организуемом цехе плугов, создать собственную базу для снабжения его стальными литьем и поковками. Здесь не может быть терпимы ни малейшая раскачка. 1-го апреля цех по выпуску плугов должен вступить в строй действующих и с первого же дня успешно выполнять заказы сельского хозяйства.

## Укреплять финансовую дисциплину

Состоялось собрание актива финансовых работников города, которое обсудило итоги выполнения финансового плана и бюджета города за 1946 год.

Докладчик — зав. горфинотделом тов. М. Чолин отметил, что в 1946 году финансовые органы Орска выполнили доходную часть бюджета на 104, а расходную часть — на 100 процентов.

Однако, в работе финансовых органов висел ряд недостатков. Государственный финансовый план и бюджет города выполнен не во всех видах. Имеется отставание по ряду платежей в государственный бюджет, по подоходному налогу. В результате, в государственный и местный бюджеты недодано 2,7 миллиона рублей.

Слаба отчетная дисциплина хозяйственных организаций. Значительная сумма государственных бюджетных средств осела в оборотах организаций, а финансовые органы не пришли должных мер воздействия на нарушителям отчетной и платежной дисциплины.

В 1946 году правительство приняло решение о сокращении расходов на содержание административно-хозяйственного аппарата. На основании постановления правительства от 13 августа 1946 года в городе была проведена большая работа по сокращению административных расходов. Однако проверка показала, что не все предприятия и учреждения города строго соблюдают штатную и сметную дисциплину. Крупные нарушения финансовой дисциплины обнаружены на мясокомбинате, в его подсобном хозяйстве, на швейфабрике.

## НОВЫЙ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

СВЕРДЛОВСК, 13 марта. (ТАСС). На окраине Свердловска закончено строительство первой очереди ремонтно-механического завода. Он будет капитально ремон-

тизирован в ближайшем будущем, параллельно с широкими возможностями для этого. Имеется и желание — об этом свидетельствуют социалистические обязательства коллектива орчан. Но некоторые руководители заводов и строек до сих пор не национализировали тесной связи с подчиненными районами, и в лучшем случае, довольствуются ссылкой туда лишь некоторых материальных потоков.

Историческое постановление Пленума ЦК ВКП(б) требует: в короткий срок не только достигнуть, но и превзойти боевой и уровень сельскохозяйственного производства. Трудящиеся промышленности Орска в ответ на решения партии должны усилить свою помощь сельскому хозяйству и с честью выполнить свой долг перед колхозами, МТС и сельхозами в борьбе за хлеб, за высокий урожай всех культур!

Для части партийных организаций возглавить эти усилия коллективов, быть в авангарде борьбы за всенародную помощь социалистическому селу!

ремонтников другого, kleinmeno, параллельно достичь 400—450 процентов в смену, а в целом бригада выполнила февральское задание на 294 процента.

В марте наша бригада доведет выполнение до 310 процентов.

М. ЗОНОВ,  
бригадир комсомольско-молодежной  
бригады мясокомбината.

## Годовую программу к 7 ноября

Коллектив нашего цеха № 3 завода «Прокат» решил закончить годовую производственную программу к 7 ноября 1947 года. Февральский план был выполнен на 110,6 процента.

Сейчас в нашей смене широко развернуто социалистическое соревнование. У нас нет рабочих, не выполняющих нормы выработки. Вальцовщик т. Антипин, Павлов, Перов, Куликов, травильщик тов. Галеев довели свою производительность до 200 процентов нормы.

Вальцовщик тов. Салтыков пришел в наш цех только в конце прошлого года. Лучшие стахановцы цеха и мастера помогли ему быстро освоить квалификацию вальцовщика, и теперь он выполняет норму на 150—170 процентов.

И. ФРОЛОВ,  
начальник смены цеха № 3 завода  
«Прокат».

Выступившие в прениях инспекторы госстраха тов. Скороходов, зав. Сталинским райфинотделом тов. Гарбер, домохозяйка тов. Бирюкова, старший инспектор по налогу Ленинского райфинотдела тов. Лобов, председатель оргбюро горсовета по Ворошиловскому району тов. Землянская, старший контролер-ревизор контрольно-ревизионного управления СССР тов. Федоров, председатель исполнкома горсовета тов. Вишняков и другие отметили, что финансовые органы слабо привлекают к своей работе общественных инспекторов, не организуют контрольных постов на предприятиях, не проводят среди населения массово-разъяснительной работы.

Райфинотделы до сих пор не заключили вручение платежных извещений по налогам текущего года. Не организована проверка правильности удержания налогов и поступления средств в государственный и местный бюджеты. Это привело к тому, что финансовый план первого квартала по налогам и сборам за два месяца выполнен лишь на 61 процент, а план по государственным доходам на 52,6 процента.

Ряд организаций и предприятий продолжает нарушать финансовую дисциплину. Мясокомбинат, например, задержал в своем обороте 725 тысяч рублей, подлежащих отчислению в бюджет. В прошлом году комбинат уплатил за нарушение финансовой дисциплины 153 тысячи рублей пени, а в этом году, только за два месяца, ему начислено пени в сумме 78 тысяч рублей.

Актив потребовал от городского и районных финансовых отделов коренного улучшения в их работе.

Возьмем новые, повышенные обязательства и с большей энергией будем выполнять.

В день железнодорожника работники транспорта дали обещание товарищу Сталину: «...Сделать все, чтобы начать

на сборке борон занять лучшие стахановцы цеха Галинад и Адам, чей опыт работы изучается в стахановских школах. Чем нормы — собрат, в смену 48 плашек. Они же собирают до 102-х.

В честь «секрета» высокой производительности их труда?

Прототипа зубьев Копицкая также работает по-новому. Она экономит машинное время. Выключая станок, работница прядкой отводит картску в заранее крайнее положение, а левой одновременно выключает воздух, освобождая деталь от захвата. В момент захвата три-четыре секунды бывают свободны, и она успевает подготовить к установке следующий зуб. Это дает возможность проточить смену 1100—1200 зубьев вместо 750 по норме. По примеру Копицкой работают и молодая рабочница Кульманьтева.

Внедрение стахановских методов труда подняло выработку в цехе, повысило производительность труда. Линия выполнения графика сборки борон непрерывно идет вверх.

М. ГЕОРГИЕВ.

Коллектив мостового цеха завода металлоконструкций успешно справился с ответственным правительственным заданием. Восемь большепролетарских мостов, которые должны быть до паводка установлены на таких важнейших железнодорожных магистралях, как Октябрьская, Северо-Донецкая, Южно-Донецкая, Сталинградская и Западная, изготовлены в срок и уже отправлены к месту монтажа.

Мостовики закрепляют достигнутые успехи.

В. ФРАДЫНСКИЙ.  
Н. БОЛЬШАКОВ.

## С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ПО ГРАФИКУ

# Организуем социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана перевозок второго года четвертой сталинской пятилетки — к 7 ноября!

Коллектив Карагандинской железной дороги обратился ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим железнодорожного транспорта с письмом, в котором говорится, что железнодорожники Карагандинской дороги вступают в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года мирного развития так, как выполняли его во время Великой Отечественной войны.

Коллектив нашей магистрали подвел первые итоги борьбы за осуществление заданий новой сталинской пятилетки. В 1946 году мы принимали ответственные обязательства и старались работать так, чтобы слова не расходились с делом. Достигнув общего годового плана погрузки и выгрузки, перевыполнено задание по перевозкам хлеба. Железнодорожники выпустили из подъемного ремонта на 82 локомотива больше, чем было задано, и из промывочного — на 464 больше; методом тимошевцев восстановлено 17 паровозов.

Задания по капитальному и среднему ремонту успешно реализованы также вагонниками, путейцами, связистами.

Вступая в соревнование за досрочное выполнение плана перевозок во втором году новой сталинской пятилетки, коллектив Карагандинской дороги взял на себя следующие обязательства:

К 7 ноября выполнить государственный план погрузки.

Применив индустриальные методы строительства, широко внедряя строймеханизмы, добиваясь всенародного повышения труда, выполнить к 15 ноября план по капитальному строительству.

Улучшить обслуживание пассажиров на вокзалах и в поездах. Завершить капитальный и текущий ремонт вокзалов к учителю товарищ Сталини!

площадке большие простор людям и механизмов.

Готовятся к строительству индивидуальных жилых домов на никелькомбинате. Заказаны столярные изделия. Скоро вйдет в действие собственный шлакоблочный завод, заготовлены бут и красный кирпич. До сих пор не выделена площадка под дома и не закончена архитектура обработки проектов.

Нужно принять все меры к тому, чтобы строительство индивидуальных жилых домов было в полной мере обеспечено строительными материалами и столярными изделиями. В данном случае ценным является пример руководителей никелькомбината, механического завода и мясокомбината, которые создают собственную базу по производству строительных материалов — ведут заготовки леса.

Самым внимательным образом нужно следить за соблюдением качества строительства. Возвести здание — это еще полдела. Необходимо отградить усадьбу, обеспечить ее надежными постройками, подвести водопровод, освещение, дороги. Только в этом случае трудающимся получат действительно благоустроенное жилье.

В. ФРАДЫНСКИЙ.  
Н. БОЛЬШАКОВ.

1 октября и обеспечить сверхплановый выпуск пассажирских вагонов из ремонта.

Обучить в 1947 году сверх намеченногоплану тысячу работников массовых профессий.

Для улучшения бытового обслуживания железнодорожников, помимовода в эксплуатацию 20 тысяч квадратных метров площади в новых жилых домах, капитально отремонтировать 29 тысяч квадратных метров жилой площади.

Обеспечить выполнение плана труда по дорожному управлению работого снабжения на 105 процентов, повысить урожайность в совхозах и подсобных хозяйствах.

Таковы наши обязательства, — говоритя в письме. — Мы приступаем к их выполнению, ставя своей главной целью — работать ритмично и давать стране все больше карагандинского угля, необходимого для восстановления и развития народного хозяйства.

Товарищи железнодорожники, поднимем выше уровень культуры и техники социалистического транспорта!

Под знаменем партии большевиков, под водительством великого Сталина — вперед, к новым победам коммунизма!

Ла здравствует наш родной отец и учитель товарищ Сталини!

# В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

## Заседание 12 марта

12 марта в Совете Министров Иностранных Дел продолжалось рассмотрение вопроса о демилитаризации Германии. Заседание проходило под председательством

### Заявление Э. Бевина

Бевин заявил, что существуют два аспекта данного вопроса — аспект людской и аспект материальной. Касаясь приведенных вчера В. М. Молотовым данных о наличии в британской американской оккупационных зонах германских военных формированияй, Бевин признал, что эти формирования существуют, но отспирал их военный характер. Он сказал, что люди, входящие в их состав, теперь «одеты в форму», которая подходит к рабочему «корпусу», что они используются для «производственных работ», вроде тягления миц и разминирования. В то же время Бевин признал, что для них потребовалась «специальная организация, чтобы некоторые члены этой организации пользовались бы авторитетом среди других». Наконец Бевин сказал, что эти «рабочие группы» работают наравне с британскими формированиями и под наблюдением британских офицеров. В заключении он заявил, что вообще «этот вопрос является неважным».

Такая оценка являлась несколько неожиданной, поскольку сам Бевин сказал, что в этих военных формированиях, которые представлены им, как «рабочие корпуса», состоит 81 тысяча людей, служивших в вооруженных силах гитлеровской Германии.

Столь же неубедительно прозвучали обяснения Бевина относительно того, что «королевская югославская армия», находящаяся в британской оккупационной зоне, переведена на положение «перемещенных лиц». Сначала он сказал, что эта армия распущена, потому что ее солдаты несут катастрофическую службу, как «чистый отряд сторожей», и, наконец, заявил, что, когда они находятся на службе, — они имеют ружья.

Явно чувствуя слабость своей позиции, Бевин попытался засветить обсуждение в сторону, неожиданно подняв вопрос о судьбе германских военнопленных. Он не знал, каким образом привести за столом Совета Министров Иностранных Дел давал какие бы то ни было директивы по вопросу о демилитаризации Союзного Контрольному Совету в Германии до тех пор, пока не будет иметься общего согласованного мнения» по всем разделам доклада этого Совета.

Выступивший затем Маршалл ограничился заявлением, что Американская делегация согласна с заявлением Бевина.

В своем выступлении Бидо напомнил, что Французская делегация указывала уже, что вопрос о демилитаризации связан с вопросом о военном потенциале и уровне немецкой промышленности. В то же время он указал, что Французская делегация не смешивает эти две проблемы. Бидо указал на различие между военной промышленностью, которая обслуживает нужды войны, и промышленностью, которая обслуживает мирные цели. Он предложил теперь же передать на рассмотрение совещания заместителей министров иностранных дел вопрос о военной промышленности Германии.

Затем выступил В. М. Молотов.

### Выступление В. М. Молотова

С ответом Бевину выступил В. М. Молотов. Он констатировал, что Бевин по-существу признал существование в британской зоне формирования военного типа из бывших солдат и офицеров гитлеровской армии и из лиц не немецкой национальности — так называемой «югославской королевской армии», — частей Андерса, а также

### Обсуждение процедуры подготовки мирного договора на совещании заместителей министров иностранных дел по германскому вопросу

Утром 12 марта совещание заместителей министров иностранных дел по германскому вопросу приступило к обсуждению процедуры подготовки мирного договора.

В результате Лондонского совещания заместителей Совету Министров был представлен доклад с изложением точек зрения правительства четырех держав по первой части документа, который должен определить эту процедуру. В Лондоне заместители министров иностранных дел согласились, что мирный договор с Германией будет составлен правительствами СССР, США, Великобритании и Франции. Достигнуть единого мнения о консультации союзных и австрийских державами, с одной стороны, и Германией, с другой стороны. Иной формы мирного урегулирования быть не может — после того, как прекратилось обсуждение вопросов и информации их по вопросам подготовки мирного договора с Германией не удалось.

Министры иностранных дел поручили совещанию заместителей продолжать обсуждение этих вопросов и подготовить соответствующие предложения.

На заседании 12 марта Кун де Мюрвиль (Франция) предложил обсудить вопросы, связанные с участием в подготовке мирного договора союзных держав не участвующих в оккупации Германии. Заместитель министра иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, не возражая в принципе против этого предложения, предложил в свою очередь — шаг за шагом рассмотреть все важные вопросы процедуры подготовки мирного договора. Участники совещания согласились с этим методом.

На заседании 12 марта Кун де Мюрвиль (Франция) предложил обсудить вопросы, связанные с участием в подготовке мирного договора союзных держав не участвующих в оккупации Германии. Заместитель министра иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, не возражая в принципе против этого предложения, предложил в свою очередь — шаг за шагом рассмотреть все важные вопросы процедуры подготовки мирного договора. Участники совещания согласились с этим методом.

В первую очередь надлежало решить вопрос о самом характере документа, который должен быть подготовлен Советом Министров Иностранных Дел. Потсдамское соглашение предусматривало, что Совет Министров «будет использован для подготовки мирного урегулирования для Германии с тем, чтобы соответствующий документ был принят пригодным для этой цели правительством Германии, когда такое правительство будет образовано». Из потсдамских решений явствовало, что будущее правительство Германии, во всяком случае до подписания мирного договора, будет иметь возможность изложить свои взгляды в отношении проекта этого договора. Между тем, во время Лондонского совещания в кругах Американской делегации высказывалось предложение — подготовить не мирный договор для Германии, а некий «междудонный статут», который определил бы мирное урегулирование для Германии без участия ее центрального правительства.

Делегации Соединенных Штатов, Великобритании и Франции настаивали на том, чтобы выражение «мирный договор с Германией» было заменено формулировкой «мирный договор для Германии». Советская делегация возражала против этого, спра-

вившись о образце справедливости, и основные его положения были приняты всеми четырьмя державами, оккупирующими Германию, и включены в директиву Контрольного Совета № 38.

Политика США была последовательной, а программа — строгой, но справедливой. Недавно проведенные в американской зоне амнистии не означают ослабление наших усилий, направленных на выжигивание нацизма. Эти мероприятия проводятся лишь в отношении молодежи и инвалидов, а также других лиц, принадлежащих к национальным группам, которые не получила никаких выгод от нацистского движения и не может рассматриваться в качестве нацистов в том смысле, в каком это предусмотрено директивой Контрольного Совета.

На заседании 12 марта А. Я. Вышинский предложил сказать, что здесь речь идет о филологическом споре, на что напирали другие делегаты, не о различии словесных выражений, а о принципиально различных установках. Он предложил новое выражение вопроса — указать, что мирный договор должен быть заключен между союзными и соединенными державами, с одной стороны, и Германией, с другой стороны.

Иной формы мирного урегулирования быть не может — после того, как прекратилось обсуждение вопросов и информации их по вопросам подготовки мирного договора с Германией не удалось.

Страйнг (Великобритания) заявил, что никто сейчас не может сказать, когда будет создано центральное германское правительство. Он признал, что мирный договор с Германией в конце концов должен быть подписан. Однако, по мнению Страйнга, возможно, что придется «наложить на Германию мирное урегулирование» до того, как там будет существовать центральное правительство. Мэрии (США) в свою очередь попыталась повернуть обсуждение заместителей вспять, предложив заменить выражение «мирный договор» германским «мирным урегулированием».

А. Я. Вышинский указал на то, что, разумеется, между подготовкой мирного договора и его подписанием может быть длительный промежуток. Однако, исходя из точных и ясных установок Потсдамского соглашения, Совет Министров Иностранных Дел призван подготовить именно мирный договор, а не какой-либо другой документ. «Может быть, мы хотим погнаться за двумя зайцами? — спросил он. — Но по-моему до сих пор никому не удавалось убить двух зайцев одним выстрелом, кому разве Тарантио из Тараскона, который хвастался, что он сразу мог бы убить чуть ли не 30 львов?»

После длительной дискуссии Мэрии (США) согласился отказаться от термина «мирный договор для Германии», заменив его выражением «германский мирный договор». Обсуждение этого вопроса, имеющего большое политическое значение и далеко выходящего за пределы процедуры, поскольку речь идет о существе о том, будет ли заключен с Германией мирный договор или мирное урегулирование будет осуществлено в какой-либо иной форме, заняло более двух часов. На следующем заседании обсуждение процедуры подготовки проекта договора будет продолжено.

(ТАСС).

### Заседание заместителей министров иностранных дел по австрийскому вопросу

Заседание заместителей министров иностранных дел по Австрии 12 марта было посвящено обсуждению военных статей договора с Австрией. Председательствующий на заседании генерал Кларк (США) сообщил, что имеются 2 точки зрения по вопросу о численности сухопутных вооруженных сил Австрии. После короткой дискус-

ции заместители согласились передать вопрос о образце справедливости, и основные его положения были приняты всеми четырьмя державами, оккупирующими Германию, и включены в директиву Контрольного Совета № 38.

Доклад Контрольного Совета Совету Министров Иностранных Дел, касающийся вопросов о денацификации, показывает, что законы о денацификации, равно как и директивы, различным образом применялись в зонах оккупации в связи с tolkowaniem каждого из командующих отдельными зонами четырехсторонней политики и декларации по этому вопросу. Это повлекло за собой недостаток единства как по процедуре, так и в применении санкций и налагаемых ограничений. В связи с этим положением существует недоверие между оккупирующими державами в отношении искренности усилий по денацификации со стороны других и нежелание оказывать полное доверие решениям по денацификации, проведенным в других зонах, и тенденция лиц, которым предъявляется обвинение, переселяться из одной зоны в другую, в которой, по их мнению, денацификация проводится в менее строгих условиях.

Для того, чтобы исправить это положение, делегация Соединенных Штатов желает представить следующую резолюцию с тем, чтобы она была принята Советом Министров Иностранных Дел:

«Совет Министров Иностранных Дел принимает к сведению доклад Контрольного Совета, дан детальный анализ успехов, достигнутых в области денацификации в американской зоне. Кроме того, директивы и инструкции по американской зоне были сообщены остальным державам. Контрольный Совет не получил полной информации об осуществлении четырехсторонних директив в Восточной зоне равно как и полных отчетов о результатах проведения денацификации в этой части Германии.

Мое правительство против использования денацификации в качестве политического инструмента, благоприятствующего какой-либо германской политической партии. В американской зоне активными нацистами запрещено вступать в политические партии, но мы обеспокоены получением членов германскими властями указания о том, чтобы они ввели единый германский закон, основанный на директиве Контрольного Совета № 38 с тем, чтобы обеспечить равное и справедливое отношение ко всем лицам в соответствии со степенью их ответственности, чтобы при этом упомянутое германское законодательство оставалось в силе, если оно не будет отвергнуто Союзным Контрольным Советом».

### Речь Ж. Бидо

Господин председатель, я прошу извинить меня за то, что в своих кратких пояснениях буду говорить о денацификации и демократизации одновременно.

Для того, чтобы осуществить решения, принятые в Берлине, решения о ликвидации нацистской партии и нацистских организаций — совершенно необходимо, чтобы союзные державы, которые несут ответственность за контроль над Германией, сделали все необходимое, чтобы эта ликвидация была окончательной и чтобы все нацисты на деле были бы отстранены или привлечены к ответственности. Правила, которые были установлены в этом отношении, должны быть применены во всех зонах с одной и той же энергией. Иначе говоря, нужно осуществить лучшую координацию между действиями во всех зонах.

Демократизация Германии является длительным делом. Речь идет о том, чтобы научить немцев вновь понять те международные нормы, которые они систематически попирали, и привить им снова, при полном учете местных особенностей, сознание ответственности и долга, который они будут нести когда-нибудь в обществе народов.

Эти задачи могут быть разрешены с помощью школы, политических партий и профсоюзов. Воспитание немецкой молодежи является одной из самых важных проблем, которые сейчас встают перед союзными державами. Эта проблема — наиболее трудная. Главное внимание должно быть направлено на организацию образования

и подготовку новых организаций в местностях и провинциях с тем, чтобы немцы начали учиться тем правилам демократии, которые в их стране столь забыты.

Достигнутый уловен даёт возможность в каждой зоне Германии осуществлять функционирование тех учреждений, которые нужны немцам. Эти учреждения должны быть основаны на элементарных принципах всякой демократии, к числу которых принадлежат равенства перед законом и судом, свободы действий, вероисповедания, выражения мнений и хартии труда.

Однако, всего этого было бы недостаточно, если бы не были осуществлены меры, цель которых — освободить немецкий народ от порабощения неким экономическим духом. Поэтому нужно стремиться к централизации больших учреждений и к проведению сельскохозяйственной реформы. Эти вопросы будут рассматриваться, когда мы подойдем к экономическим проблемам, но нужно подчеркнуть ту связь, которая существует между экономическими вопросами и демократизацией. Действия четырех держав на этом поприще должны быть энергичными.

Французская делегация хотела бы подчеркнуть, что сейчас в отношении безопасности мира не существует общего смысла, которое обеспечивало бы эту безопасность. Необходима целая группа решений и мер, принятых совместно, для того, чтобы безопасность мира была обеспечена полностью и окончательно.

С ответом Бевину выступил В. М. Молотов. Он констатировал, что Бевин по существу признал существование в британской зоне формирования военного типа из бывших солдат и офицеров гитлеровской армии и из лиц не немецкой национальности — так называемой «государской королевской армии», — частей Андерса, а также остатков четников, салашников, бандеровцев и других. В. М. Молотов поставил вопрос: «Для чего сохраняются эти формирования? Разве непонятно, что они только отравляют атмосферу? Порты были упразднены все эти сохранившиеся еще полувоенные части, штабы, службы охраны и другие организации и «очистить воздух» от них?»

Касаясь рассуждений Бевина относительно германских военнопленных в Советском Союзе и судьбы некоторых германских военно-морских кораблей, оставшихся в советской оккупационной зоне, В. М. Молотов убедительно показал их несостоятельность.

Затем В. М. Молотов процитировал заявление британских и американских представителей, содержащееся в разделе «демилитаризация» доклада Контрольного Совета. В этом заявлении содержится ссылка на утверждение американской прессы о том, что на территории Советского Союза якобы содержится до 3 миллионов военно-пленных немцев, а также ссылка на слухи о том, что на территории Советского Союза как будто бы продолжает существовать «армия Эзбидца».

Признаюсь, становится неволовко за тех американских и британских представителей, которые внесли в доклад эту запись, — заметил В. М. Молотов. — Тем более становится неволовко, что заявление американских и британских представителей было записано в доклад Контрольного Совета, несмотря на то, что сам заседание Контрольного Совета 10 февраля опровергло эти заявления.

Говорят, что это написано было в докладе потому, что есть такие слухи. Но на каких распространителей слухов мы будем ссылаться, если мы сами распространяем такие неделевые слухи и печатаем подобную чепуху в своих отчетах?

Далее В. М. Молотов заявил, что Советское Правительство не возражает против того, чтобы представить сегодня же Совету Министров Иностранных Дел сведения о количестве немцев-военнопленных, находящихся на территории Советского Союза. Советское Правительство считает, что одновременно такие же сведения должны быть представлены и правительствами Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Франции о немецких военнопленных, находящихся в их странах и на управляемых ими территориях.

Сегодня г-н Бевин доказывал, как я понял, — продолжал В. М. Молотов, — что нельзя рассматривать вопрос о военном потенциале и о его ликвидации отдельно от вопроса об экономическом единстве Германии. Я с этим не могу согласиться, более правильна точка зрения, высказанная г-ном Бидо. Естественно, имеется связь со всеми отраслями промышленности — и той, которая сегодня является мирной, а во время войны обслуживает военные нужды. Однако было бы неправильно считать, что мы не можем говорить о военном потенциале Германии, пока не рассмотрим всех экономических вопросов, включая проблему о экономическом единстве Германии.

Советская делегация согласна, что мы должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить экономическое единство Германии, но это не должно быть поводом для

затягивания вопроса о демилитаризации и тикидации военного потенциала Германии. Во всяком случае, как можно объяснять такое положение: в западных зонах Контрольный Совет наметил ликвидировать 1554 завода, которые были отнесены к военному потенциалу Германии, а оборудование изъято фактически только с трех военных заводов, в то же время в советской зоне демонтировано 676 военных и других предприятий запрещенной промышленности.

Бевин высказался за то, что необходимо пересмотреть уровень промышленности Германии, установленный Контрольным Советом в марте прошлого года. Советское правительство целиком поддерживает это предложение.

Еще 10 июля прошлого года, — сказал В. М. Молотов, — я изложил следующую точку зрения Советского правительства по этому вопросу: «Для мирной промышленности Германия должна быть предоставлена возможность более широкого развития, только бы это промышленное развитие шло на обеспечение мирных нужд германского народа и для развития торговли с другими странами. Все это требует, чтобы был установлен надлежащий международный контроль над германской промышленностью, и в частности над русской промышленностью, ответственность за которую не может лежать лишь на одной какой-либо союзной стране. Принятие соответствующей программы развития германской мирной промышленности, предусматривающей и развитие внешней торговли Германии, а также установление международного контроля над всей германской промышленностью, отвечает необходимости выполнения решений Берлинской конференции относительно того, чтобы Германия рассматривалась как единое экономическое целое».

Подчеркнув, что Советское правительство придает исключительно важное значение вопросу об уровне развития германской промышленности и об обеспечении экономического единства Германии, Молотов указал, что было бы неправильно, однако, откладывать рассмотрение вопроса о демилитаризации Германии. «В демилитаризации Германии заинтересован не только Советский Союз, — заметил он, — другие страны Европы заинтересованы в этом не в меньшей степени, чем СССР. Нет оснований откладывать рассмотрение вопроса о демилитаризации до обсуждения всех экономических вопросов в целом. Но до сих пор только Советское правительство внесло конкретные предложения по этому вопросу».

После выступления В. М. Молотова Бевин согласился с тем, чтобы дать Контрольному Совету указания ускорить работу по ликвидации германской военной промышленности. Он заявил также, что готов рассмотреть возможность установления точного срока окончательного роспуска «служебных групп», как он именует формирования военного типа из немцев, либо не немецкой национальности, находящихся в британской зоне оккупации. Бевин признал, что судьба германской военной промышленности не находится в связи с вопросом об экономической целостности Германии. Он согласился с предложением Молотова о том, чтобы Совет Министров Иностранных Дел предложил рассмотрение основных разделов доклада Союзного Контрольного Совета в Германии. Маршалл и Бидо также приняли это предложение.

Однако, по поводу предложения В. М. Молотова о том, чтобы все четыре правительства представили сведения о немецких военнопленных, никто из министров не сделал никаких заявлений. Вопрос так остался неразрешенным.

(ТАСС).

Заседание заместителей министров иностранных дел по Австрии 12 марта было посвящено обсуждению военных статей договора с Австрией. Председательствующий на заседании генерал Кларк (США) сообщил, что имеются 2 точки зрения по вопросу о численности сухопутных вооруженных сил Австрии. После короткой дискуссии заместители министров решили оставить этот вопрос открытым и перешли к обсуждению пункта, касающегося количества аэродромов на территории Австрии.

Советский представитель указал на то, что на сравнительно небольшой территории Австрии имеется 54 военных аэродрома, большинство из которых было построено немцами, тогда, как в 1938 году на территории Австрии было 9 аэродромов.

Из общего количества существующих в Австрии аэродромов разоружено лишь оружием австрийского производства. Это предложение встретило возражение со стороны представителя США, Франции и Англии, настаивавших на том, чтобы Австрия могла иметь право вооружаться оружием, поставленным из любой страны. Заместители не пришли к согласованному решению по этому вопросу.

(ТАСС).

### Заседание Комитета экспертов по экономическим вопросам договора с Австрией

12 марта состоялось первое заседание Комитета экспертов по экономическим статям проекта договора с Австрией, в задачи которого входит подготовка материалов к совещанию заместителей министров иностранных дел по австрийскому вопросу. Заседание происходило под председательством советского представителя В. С. Герашенко и было посвящено обмену мнениями по некоторым статям проекта договора с Австрией, которые еще не обсуждались на заседании заместителей министров иностранных дел.

(ТАСС).

### Заседание 13 марта

Председательствует Бевин. Министры перешли к рассмотрению вопроса о денацификации и демократизации Германии.

#### Заявление Д. Маршалла

С самого начала оккупации Германии денацификация являлась одной из основных целей военной администрации США.

В своей решимости искоренить нацизм в американской зоне американские должностные лица шли гораздо дальше требований, предусмотренных в директиве Контрольного Совета. Прилагается все усилия к задержанию военных преступников и других лиц, совершивших преступления против мира и человечности, и к выдаче их для суда. Пять тысяч подозреваемых лиц в настоящее время содержатся в заключении военной администрации США для производства расследования. Ни один из членов организаций, осужденных Международным Военным Трибуналом, не был освобожден впереди до решения их дел трибуналом о денацификации. В настоящем времени 48 или более тысяч членов СС, корпуса политических руководителей, гестапо и других нацистских институций находятся в ожидании суда.

Германский закон о наказении националь-социализма и милитаризма, введенный в трех землях или провинциях американской зоны, является спровоцированным, но вместе с тем он более строг и всеобъемлющ по своему применению и охвату, чем, как мы думаем, порядок денацификации в других зонах.

Этот закон соблюдает принципы права, судья, обеспечивая справедливую и эффективную судебную процедуру в отношении каждого отдельного лица в соответствии

состою, когда-нибудь в обществе народов. Эти задачи могут быть разрешены с помощью школы, политических партий и профсоюзов. Воспитание немецкой молодежи является одной из самых важных проблем, которые сейчас встают перед союзниками. Эта проблема — наиболее трудная. Главное внимание должно быть направлено на организацию образования немцев, которая в начальной стадии должна поощряться и направляться деятелями просвещения союзных держав. Как говорит Берлинская декларация, надо поддерживать контроль над образованием немецкой молодежи.

Что касается политических партий и профсоюзов, то необходимо допустить свою политику.

### О ПРЕДСТОЯЩЕМ СОВЕЩАНИИ ТРЕХ МИНИСТРОВ

Как известно, на заседании Совета Министров Иностранных Дел 11 марта при обсуждении советского предложения о дополнении новостик для информации относительно выполнения декабрьского соглашения 1945 года Китаю Д. Маршалл и Э. Бевин высказали мнение о возможности обсуждения этого вопроса на неформальном совещании трех Министров Иностранных Дел стран, участвовавших в Московском совещании. При этом было высказано также желание, чтобы в этом неформальном совещании принял участие и председатель Китая. В. М. Молотов в ответ

(ТАСС).

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ.

### Орская Городская ветеринарная часть

ДЛЯ ВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ХЛАДОЛЬЦЕВ ЖИЗОГХ, что в соответствии с решением Исполнкома Горсовета от 7 марта 1947 года, за № 168, с 15 марта 1947 г. проводится ветеринарно-профилактическая обработка крупного рогатого скота и лошадей.

Обработка лошадей на сан производится в следующем порядке: по Ворошиловскому району пешком 18, 19, 20, 21, 22 марта, повторно 24, 25, 26, 27, 28 марта. Сбор в Горвельчебнице к 8 часам утра. Площадь 3-го Интернационала № 3. По Ленинскому и Сталинскому районам пешком 18, 19, 21 марта, повторно 22, 24, 26 марта, дополнительно: пешком 27, 28 марта и повторно 31 марта и 1 и 2 апреля. Сбор лошадей на 2-м участке (площадь конного парка треста Локомотив 2). Лошадей доставить с повозками и упряжью.

ГОРВЕТЧАСТЬ.

### Театр им. Пушкина

15 марта

К. Симонов.

### Парень из нашего Города

16 марта

М. Горький.

### МЕЩАНЕ

Начало в 8 часов 30 минут вечера. Касса открыта с 12 до 2 часов дня и с 5 до 9 часов вечера.

Орскому мясоконсервному комбинату требуются кузнецы

Оплата сдельная, обеспечиваются квартиры.

За справками обращаться по адресу: Мясокомбинат, отдел кадров.

### Редакция газеты «Орский рабочий»

ТРЕБУЮТСЯ КОРРЕКТОРЫ.

Образование не ниже 10 классов. Обращаться в редакцию.

Орская школа ФЗО № 24 производит очредный набор учащихся. Школа готовит высококвалифицированных слесарей, электромонтеров и операторов.

За справками обращаться по адресу: школа ФЗО № 24.

Орскому заводу Стройдормаш требуется: техники-механики, технологи по горячей обработке металла, токари, слесари, формовщики, литеィщики, грузчики, разнорабочие. Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: Остановка Локомотив, ул. Строителей, завод Стройдормаш (около ЗМК), отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 5-06, ответ. секретарь — 4-09, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 3-68, отдел пишем — 2-00, издательство — 4-99

Заказ № 951 Тираж 9.400